

震撼! 炮声在100米外响起

直击“国际军事比赛-2018” 海上登陆赛开幕式

特派记者 吴健

炮口爆音就在你的周围炸响,直升机旋翼的下洗气流迫使你转身躲避砂石,不远处,配合默契的陆战队员猛攻一座迷彩小楼……这怎么感觉像看3D战争片?不,这是7月29日由中国承办的“国际军事比赛-2018”海上登陆赛开幕式的军事表演环节,眼前展示的一切全是真刀真枪,并且一招一式都干净利落。而接下来开始的比赛也将透着浓烈的实战味,让“军事奥林匹克”向战场靠得近些再近些。

1 各国“兵王”齐聚

开幕式在福建泉州石狮将军山赛场举行,代表参赛队员宣誓的许晓飞是我军有名的狙击手。他擅长潜伏伪装,曾面对“蓝军”一个班的地毯式搜索坦然躲过,并抓住机会逐个击破。即便在国际比赛中,许晓飞也斩将夺旗,在没有副手为其测风速,纠风偏的情况下,他独自一人自行用手眼估算出现场风速,然后果断击发三发子弹,把700米外隐蔽的起倒靶齐数打碎,以至于国际裁判都怀疑是不是靶子出了机械故障。

像这样的“兵王”在各国参赛队里比比皆是。俄国防部红星电视台介绍,来华参赛的俄方代表队流行

着“训练不容易,打仗很容易”的话,为取得佳绩,他们把贴近实战当成不二选择,包括多种靶式射击、移动与固定式射击、车辆驾驶技术、夜间作战等训练绝不落下,确保战术动作固化为“肌肉记忆”。来自委内瑞拉的海军陆战队员也不简单,据介绍,委军特种训练中,C4(外军通用炸药)爆炸声、连续的机枪声、音响里各种飞机凌空声、炮弹爆炸声、“伤员”大声的呼救声,让战士们时刻处于神经紧绷的状态。

当“为战斗而生”的精英们相聚在一起,海上登陆赛的“速度与激情”也就不言而喻了。



■ 两栖装甲分队抢滩登陆
尚文斌 摄

开幕式的高潮是大约上午10时开始的军事表演,中国海军陆战队演示了三栖立体登陆作战科目,用娴熟的战术动作征服了在场的所有人。记者观察,这场演示虽只有加强连的规模,但兵种合成之多,作战元素之齐,让人叹为观止。

在侦察引导阶段,多名侦察兵从船坞登陆舰井冈山舰出发,先是搭乘高速小艇接近目标,再换乘声音极小的单兵高速冲浪板隐蔽上岸,呈“前三角”队形交替掩护着向岸滩树林接近,占领有利的观察战位后,随即展开便携式侦测器材,将发现的敌目标方位坐标回传后方,成为上级用兵的实时依据。很快,立体登陆阶段大幕拉开,直-8J舰载直升机、05式两栖战车协同出击,快速输送登陆兵上岸。这其中,两架直-8J就悬停在离观众席不远的低空盘旋,舱底门一打开,一条条绳索抛出,数十名陆战队员鱼贯而出,快速滑降至指定地域,记者粗略估算,大致十余米的悬停高度,队员仅用十几秒就完成空中垂直登陆,随即呈战斗队形向目标搜索前进。

与此同时,多辆05系列两栖装甲车驶离井冈山舰,以编队方



■ 直升机在预定地域投送陆战队员
尚文斌 摄

2 战斗眼前“打响”

式泛水,高速驶向岸滩。记者眺望远方,巨大的两栖装甲车在涌浪作用下时隐时现,但它们的队形始终保持稳定,特别是车首展开的巨型挡水滑板如一把利刃切开白色浪花,高速划向岸边,整个动作毫无生涩之感。

在接下去的火力打击环节,05式两栖突击车用犀利的105毫米线膛炮猛轰“敌”据点。记者看到,两辆突击车上陆后,行进间相互掩护,炮塔长时间保持在“九点钟”方向(即车辆正西方),尽管突击车在凹凸不平的道路上上下跳跃,但从近距离观察,其炮口始终稳稳地对准目标,行家清楚,这是其火控系统优良的一大特征。果然,在稍后的“静对静”靶标射击中,战车连发数弹,发发在靶标上炸开了花,而如同闷雷般的炮口爆音让百余米

外的观众席也发出阵阵惊呼。

得益于有效的火力打击,登陆兵顺利展开纵深攻击,他们充分利用地形地物,采取战斗队形接近,整个过程中,他们始终得到两栖装甲分队大小口径火炮、机枪的有力支援,隐蔽靶标纷纷应声而落。在接近中午11时的时候,登陆兵成功“攻克”了迷彩楼。

回望整个表演,记者深切感受新时代的中国海军陆战队已成为“陆地能攻坚,海上能克难,空中能作战”的“三栖劲旅”。别看出动兵力规模不大,但从万吨级两栖船坞登陆舰到高速两栖步兵战车,再到实时通达的指挥控制与通信系统,体现了我军致力于提高“信息火力一体化”的新质作战能力,也因此赢得现场观众以及外军代表的多次鼓掌和喝彩。

3 热情火过太阳

就在开赛前,《解放军画报》推出了迎外“窗口”部队专题,谈及海军陆战队无论训练还是迎外课目正加速从“展示”向“实战”转变。

的确,尽管是军事比赛,但记者感受到的是中国军人以实战要求锤炼技能,以学习的态度与外军切磋“胜利的艺术”。在开幕式上,记者与俄罗斯红星电视台女记者谢列兹涅娃聊起对中国军人的印象,她的评价是“东方的战士很执着,很刻苦”,她曾在去年“国际军事比赛-2017”之“空降排”比赛中见识了中国的酷

热天气,但更让她感动的是,中国军人比太阳还要火热的实战热情与对胜利的永恒追求。

曾几何时,“钢少气多”是人民军队的真实面貌,靠着低劣装备,以顽强斗志战胜了一系列强敌,“气多”成为我军制胜砝码。今天,中国综合国力有了显著提升,部队装备特别是海军陆战队主战装备基本实现国产化,海军陆战队已发展成由两栖侦察兵、陆战步兵、装甲坦克兵、炮兵、导弹兵、空降兵、防化兵、通信兵、工程兵、航空兵等诸兵种合成的两栖作战突击部队,构成战斗力的物质条件早已今非昔比。但今

天的信息化战争更具突发性、残酷性、破坏性,高技术装备的精确性、隐蔽性、智能化,使战场态势更加变幻莫测,这对军人意志、毅力、精神、勇气的要求更高。从赛场上可以看到,过去的中国军队“钢少气多”,现在钢多了,气也更多了。

记者不由得想起一句格言——生活只有两种,一种是腐烂,一种是燃烧。望着海上登陆赛场上的中外勇士们,内心不禁激动起来:“唯有你们与胜利同在!”

上海市经济管理学校
首开幸福课程 倡导幸福德育
www.sems.cn

趣味健康嘉年华将登陆上海 行走一万步轻松拿好礼

在生活节奏快、压力大、“亚健康”盛行的今天,健康正受到都市人前所未有的重视。可是繁重的工作和学习严重压榨人们的时间,让许多人忽视了身体锻炼,而且冰冷沉重的健身器械,也往往让人望而生畏。一种真正能让大众轻松便捷地得到娱乐和放松体验的休闲运动方式,已成为时下人们业余时间所追求的目标。



行走,被世界卫生组织称为“世界上最好的运动”,它简单有效,不受装备、场地和体能的限制,适合所有人。8月7日,无限极2018养生行走暨健康嘉年华将在上海闵行文化公园开走,通过趣味十足的“万步走”活动,就能让你感受不一样的健身新方式!

作为近年风靡全国的全民健身活动,无限极养生行走暨健康嘉年华受到越来越多健身爱好者的追捧。本次上海站由中华中医药学会主办,无限极(中国)有限公司为独家公益合作伙伴,倡导“每天行走一万步 健康人生无限极”,旨在

通过推广科学行走,让大众树立行走养生的健康生活方式。

截至2017年,无限极行走系列活动的足迹已遍及全国60多个城市,参与人数超116万人,累计行走里程约597万公里。今年,无限极养生行走暨健康嘉年华活动将在北京、上海、重庆等30个城市举行。

今年活动全面升级,各环节多种新颖有趣的互动元素,让你的体验感瞬间飙升。现场将“饮食”、“起居”、“运动”、“情志”四种生活健康形态有机融入行走中,打造深度沉浸式体验嘉年华——四合理趣味寻宝游戏,手机扫码即可感受边走边拿大奖的乐趣;美丽能量站,美妆

老师传授独家护肤、变美心得;养生讲座,特邀专家分享养生健康知识。

此外,你还能在起点的“行走大联盟”签到区发表行走宣言;在沿途参与四合理线上挑战赢取神秘礼品;线下四合理场景互动收集盖章换取奖品;在终点的趣味场景区、企业文化等专区拍照留影。现场更提供免费的能量饮料和食品,贴心满足各年龄层参与者的需求。

活动不仅让你收获健康和快乐,更可奉献爱心。通过“快乐足球公益射门”区参与游戏挑战,为无限极联合中国青少年发展基金会推出的“希望工程·无限极快乐足球”公益项目捐款助力,让偏远地区的孩子有机

会接触足球运动并能快乐成长。

专家指出,科学行走可增强心肺功能,改善血液循环,促进消化,强化记忆力,缓解排压。如果你想远离亚健康、体验简单又好玩的健身活动,请报名参与无限极2018养生行走暨健康嘉年华!7月31日10:00-23:59到官方报名平台“调养家”(扫描文末二维码或微信登陆报名链接),根据流程指引报名成功即可获得“行走大礼包”。

报名时间:7月31日
10:00-23:59
打开微信扫一扫,点击右上,扫码看视频!